
Číčenický hlasatel

Ročník 12., č. 4 Prosinec  2019

ZPRÁVY Z RADNICE 
*Starostka obce se zúčastnila jednání 
závěrečného výrobního výboru studie území 
Bílého (Radomilického) potoka včetně návrhu 
protierozních a protipovodňových opatření. 
Jednání proběhlo 26. září v budově Krajského 
úřadu Jihočeského kraje. 
* Zasedání Valné hromady DSO Blanicko – 
otavského regionu spojené s  8. setkáním 
starostů v  rámci projektu Center společných 
služeb se konala ve Vodňanech. Programem 
jednání byla kontrola usnesení z minulé VH, 
představení publikace, činnost svazku, 
rozpočtová opatření, návrh rozpočtu na rok 

2020, ceník služeb poskytovaných obcím – 
aktualizace a jiné. 
* Starostka obce se zúčastnila Valné hromady 
Místní akční skupiny Vodňanská ryba. Bylo 
projednáno plnění usnesení z  minulé Valné 
hromady, schválení změny Integrované 
strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje, volba orgánů MAS pro další období 
(výběrová komise), jmenování inventarizační 
komise, odvolání členů Správní rady a Dozorčí 
rady Komunitní služby Vodňanská ryba, z.ú. a 
jmenování nových členů, stanovení členských 
příspěvků na rok 2020 a další. 

Poděkování  

Ve dnech 3. a 4. října se konala HUMANITÁRNÍ SBÍRKA pro občanské sdružení 
Diakonie Broumov. Děkujeme všem lidem za donesené věci. Číčenický klub, z. s. 
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USNESENÍ Z IV. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ČÍČENICE 
KONANÉHO V ROCE 2019 ZE DNE 16. 09. 2019 

Schválené usnesení: 
44/04/2019: Zastupitelstvo obce schvaluje program IV. zasedání ZO Číčenice v roce 2019 konaného dne 16. 09. 2019 
45/04/2019: Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření Smlouvy č.: 014330054030/001 o zřízení věcného břemene mezi obcí 
Číčenice a E.ON Distribuce, a.s.. ZO pověřuje starostku k podpisu předmětné smlouvy. 
46/04/2019: Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské sítě BVB/
62/19/ST/BP (veřejné osvětlení) mezi obcí Číčenice a Jihočeským krajem jednajícím prostřednictvím Správy a údržby silnic 
Jihočeského kraje. ZO pověřuje starostku k podpisu předmětné smlouvy. 
47/04/2019: Zastupitelstvo obce bere na vědomí rozpočtové opatření č. 5/2019, č. 6/2019, č. 7/2019, č. 8/2019, č. 9/2019, č.
10/2019 a schvaluje rozpočtové opatření č.11/2019. 
48/04/2019: Zastupitelstvo obce schvaluje cenu stočného na období říjen 2019 - září 2020 ve výši 18,08 Kč/m3. 
49/04/2019: : Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření Darovací smlouvy č. 010/19/067/03/00 mezi obcí Číčenice a Jihočeským 
krajem. ZO pověřuje starostku k podpisu předmětné smlouvy. 
50/04/2019: Zastupitelstvo obce Číčenice revokuje usnesení č. 21/02/2019 ze dne 25. 03. 2019. 

51/04/2019: Zastupitelstvo obce Číčenice bere na vědomí informace České pošty s.p. týkající se projektu Pošta Partner a 
v současné době nesouhlasí s provozováním pošty v režimu Pošta Partner v rámci Obecního úřadu Číčenice.  

ÚKLID SNĚHU  

I letošní zimu bude úklid sněhu na obecních komunikacích v Číčenicích, Strpí, Újezdci a Klůsu provádět Ing. Václav 
Novotný. Posyp komunikací a pěšiny zajistí Městské hospodářství Vodňany a naši zaměstnanci.  
Obracíme se na Vás s prosbou, abyste i nadále vypomáhali s úklidem sněhu před svými domy, stejně jako v letech 
předešlých. Děkujeme.  

**********************************************************************************************	

Informujeme občany,	
že	kominík	bude	v	našich	obcích	chodit	
dne	10.	ledna	2020	(pátek)	od	9	hodin.	
Budete-li	mít	zájem,	nahlaste	se	na OÚ Číčenice	
na	tel.	383	381	101,	mob.	724	191	812	

	

*********************************************************************************************	

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM: 
  

 Obecní úřad bude od pondělí 23. 12. 2019 až do 3. 1. 2020 uzavřen. 
    Provoz bude obnoven 6. 1. 2020. 

 V době vánočních prázdnin bude od 23.12. 2019 do 3. 1. 2020 uzavřena také Mateřská škola Číčenice a knihovna. 
     Provoz bude obnoven 6. 1. 2020. 

Upozorňujeme občany, že odvoz kontejnerů na biologický odpad nebude v zimních měsících prováděn pravidelně, 
ale bude se odvíjet od naplnění jednotlivých kontejnerů. 

Těžba dřeva – Upozorňujeme občany, kteří mají podanou žádost o těžbu dřeva samovýrobou a kteří mají zájem 
o  těžbu, aby kontaktovali přímo p. Langa na tel. 724 524 640. Protože byl v průběhu roku zaznamenán nezájem 
žadatelů o těžbu dřeva, nebude již přihlíženo k datu podání žádosti.
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Připravujeme „Oranžový rok“ 2019   

MÍSTO A ČAS KONÁNÍ AKCE BUDE UPŘESNĚN  
  
Silvestr                                                                                              Termín konání:  31.12. 2019 

Upozorňujeme pořadatele akcí v rámci "Oranžového roku" na povinnost vyúčtovat zálohu, dodat článek a kvalitní, 
neupravené fotografie obsahující příslušné logo, a to nejpozději do týdne od uspořádání akce. Nebude-li tato 
povinnost dodržena, nebude možné vyplácet zálohy na konání akcí a pořadatelům budou náklady spojené 
s uspořádáním akce ve výši dle žádosti vyplaceny až následně, tedy až po splnění uvedené povinnosti. 

Připravujeme „Oranžový rok“ 2020 

MÍSTO A ČAS KONÁNÍ AKCE BUDE UPŘESNĚN  

Maškarní bál pro děti a večer pro dospělé                                      Termín konání: 25. 01. 2020 
XII. Myslivecký ples                                                                         Termín konání: 07. 02. 2020 
MDŽ                                                                                                Termín konání: 06. 03. 2020 
XII. Obecní bál                                                                                Termín konání: 13. 03. 2020 
Velikonoční dílna                                                                             Termín konání: 28. 03. 2020  

Číčenický klub, z.s. informuje … 

 V měsíci  říjnu Číčenický klub, z.s. pro nás připravil dvě pěkné akce. Nejdříve nás pozval v  sobotu 5. října 
na  jednodenní koupání do nejoblíbenějších lázní ve střední Evropě v Bad Füssingu. Zdejší sirné prameny jsou vhodné 

především pro potíže s  pohybovým aparátem. Před koupáním a relaxem v  lázních jsme se zastavili na nákup 
v  supermarketu.  Členové klubu měli dopravu zdarma a cizí si připlatili 100,- Kč za cestu. Vstupné si každý zaplatil 
sám.Další vydařenou akcí byl „Lampionový průvod“. Sešlo se nás u budovy před MŠ Číčenice požehnaně. Od školky 

se celý průvod vydal směrem na Strážku a poté polní cestou za nemovitostmi k pěšině až k hospodě „U Polívků“, kde 
večer pro děti pokračoval. Celá trasa byla označena svítícími světýlky. 
 Děti si napsaly a kdo neuměl ještě psát, tak si namaloval přání Ježíškovi. Všechny děti obdržely pití, sušenku a 
společně shlédly pohádku. 

Jsme rádi, že nám vyšlo pěkné počasí. Věříme, že se všem líbilo, že si všichni …. děti, rodiče, babičky i dědečkové s námi 
užili pěkný podvečer a těšíme se příští rok opět na viděnou
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PODĚKOVÁNÍ	
Výměna	kryLny	a	zateplení	střechy	MŠ			
Firma	STAPRO	-	Ing.	Zdeněk	Hanzal	koncem	září	ukončila	akci	„Výměna	kryLny	a	zateplení	střechy	MŠ“.			
Uvedený	projekt	byl	realizován	za	podpory	Jihočeského	kraje,	který	na	tuto	akci	poskytl	dotaci	v	celkové	výši	
400	Rs.	Kč,	přičemž	celkové	náklady	činily	751	281,36	Kč.	Za	poskytnu\	dotace	Jihočeskému	kraji	děkujeme.	

Vítání občánků 

	 	 	 V	 zasedací	 místnosR	 OÚ	 Číčenice	 ve	 středu	 25.	 září	 2019	 proběhlo	 slavnostní	 Vítání	 občánků.	 Nové	 občánky	
přivítala	starostka	obce.	Paní	ředitelka	MŠ	Číčenice,	Jitka	Langerová,	si	s	děvčaty,	Laurinkou	Kubátovou	a	Alžbětkou	
Polívkovou,	připravila	krátké	pásmo	básniček	a	písniček.	
Starostka	obce	pogratulovala	 rodičům.	Rodiče	 se	podepsali	do	pamětní	 knihy	a	paní	 starostka	maminkám	předala	
kvěRny	a	dárky	–	polštářek	s	nápisem	„OBČÁNEK	ČÍČENIC“	a	dárkový	šek.	Přítomný	fotograf,	pan	Karel	Burda,	zachyRl	
sváteční	okamžiky	oslavenců	i	jejich	blízkých.	Mezi	občany	naší	obce	tak	byla	uvedena	tři	děvčátka,	Anetka	Fodorová,	
Adélka	Fodorová	a	Šárka	Vaněčková.		
		 	Rodičům	přejeme,	aby	jim	jejich	děR	byly	rados\	a	aby	spolu	zažili	hodně	krásných	chvil,	na	které	budou	vždy	rádi	
vzpomínat.	 Děvčátkům	 přejeme	 všechno	 jen	 to	 nejlepší,	 hodně	 štěs\,	 zdraví,	 lásky	 a	 bezstarostné	 dětství.	 Naše	
nejmenší	spoluobčany	co	nejsrdečněji	vítáme	mezi	nás	a	přeji	všem,	aby	se	jim	v	naší	krásné	obci	Číčenice	žilo	dobře	
a	spokojeně.
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Číčenice	–	dešťová	kanalizace	u	Radomilického	potoka	
Obec	Číčenice	 zrealizovala	 v	 letošním	 roce	 akci	 „Číčenice	 –	 dešťová	 kanalizace“,	která	 byla	 podpořena	
finančními	 prostředky	 z	 Programu	 obnovy	 venkova	 Jihočeského	 kraje	 ve	 výši	 280	 000,-	 Kč.	 Celkové	
náklady	byly	607	114,-	Kč.	
Závěrečná	kontrolní	prohlídka	byla	provedena	22.	10.	2019.	Bylo	zjištěno,	že	skutečné	provedení	stavby	je	
plně	 v	 souladu	 s	 ověřenou	 projektovou	 dokumentací.	 Stavba	 uvedeného	 vodního	 díla	 je	 schopna	
samostatného	užívání.	Děkujeme	Jihočeskému	kraji	za	finanční	podporu.	
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Dovybavení JSDHO Číčenice 
Obec	 Číčenice	 realizovala	 nákup	 vybavení	 dle	 podmínek	 Dotačního	 programu	 Jihočeského	 kraje	 	 NeinvesRční	
dotace	 pro	 jednotky	 sborů	 dobrovolných	 hasičů	 obcí	 Jihočeského	 kraje	 na	 projekt	 obce	 Číčenice	 s	 názvem	
„Dovybavení	JSDH	Číčenice“,	kde	získala	dotaci	ve	výši	85	000,	-,	Kč.	Celkové	náklady	byly	140	354,-	Kč.	Spoluúčast	
obce	Číčenice	byla	ve	výši	55	354,-	Kč.	Projekt	byl	zaměřen	na	dovybavení	techniky,	ochranných	pomůcek	a	dalšího	
zásahového	materiálu	pro	JSDHO	Číčenice.	Veškerá	technika,	ochranné	pomůcky	a	materiál	byly	obci	a	následně	
jednotce	 dodány.	 	 Z	 dotace	 byla	 pořízena	 zásahová	 obuv,	 zásahový	 oděv,	 přilby,	 hadice	 D25/20m,	 proudnice	
zásahové,	 hadice	 B75/20m,	 hadice	 C52/20m,	 čerpadlo	 plovoucí	 a	 rozdělovač.	 Děkujeme	 Jihočeskému	 kraji	
za	finanční	podporu.	
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 Setkání seniorů 

				Rok	se	s	rokem	sešel	a	Číčenický	klub,	z.s.	ve	spolupráci	s	obcí	Číčenice	připravil	„Setkání	seniorů“	v	obecní	hospodě	
v	 rámci	 projektu	 Oranžový	 rok	 2019.	 Starostka	 obce	 přivítala	 přítomné	 a	 poděkovala	 Generálnímu	 partnerovi	 JE	
Temelín	ze	Skupiny	ČEZ.	Na	stolech	bylo	připraveno	pro	všechny	občerstvení.							
	 	 Přítomní	 si	 popovídali,	 postěžovali,	 zasmáli,	 zazpívali,	 zavzpomínali	 a	 někteří	 si	 i	 zatancovali.	 „Setkání	 seniorů	 je	
výborný	nápad,	kterého	si	velmi	vážíme.	Potkáváme	se	zde	se	sousedy	i	z	okolních	vesnic,	které	celý	rok	nevidíme,“	
hodno\	 setkání	 paní	 Blanka	 Hájková,	 která	 je	 i	 členkou	 Číčenického	 klubu.	 Všechny	 přítomné	 dámy	 obdržely	
od	předsedy	Číčenického	klubu,	Zdeňka	Vrzáka,	kyRčku.	K	tanci	a	poslechu	zahrál	Jiří	Jiran	z	Vodňan	s	kolegy.		
			Věříme,	že	se	všem	zúčastněným	líbilo,	že	nelitují	společně	stráveného	odpoledne	se	svými	sousedy	a	kamarády. 

Sportovní ples 

	 	 	15.	listopadu	pořádal	místní	fotbalový	klub	ve	spolupráci	s	Obcí	Číčenice	sportovní	ples	v	rámci	Oranžového	roku	
2019	Jaderné	elektrárny	Temelín	ze	Skupiny	ČEZ.	K	poslechu	a	k	tanci	hrál	„Duoband“	pánů	Jůzka	a	Vojíka.	Za	zábavou	
si	našlo	cestu	45	lidí	a	každý	si	odnesl	nejen	dobrou	náladu,	ale	i	spoustu	cen	z	bohaté	tomboly.	Myslíme	si,	že	jsme	
dobře	navázali	na	loňský	rok	a	pokračujeme	zdárně	v	opět	započaté	tradici	sportovních	plesů	v	Číčenicích.	Těšíme	se	
příš\	rok	na	viděnou.	
	 	 	Děkujeme	také	nejen	Obci	Číčenice	a	Elektrárně	Temelín,	ale	i	dalším	sponzorům,	kteří	přispěli	sponzorskými	dary	
do	naší	tomboly.	
TJ	Blata	Číčenice	z.s.	
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Rozsvícení vánočního stromu v Číčenicích 

	 V	 říjnu	 jsme	 se	dozvěděli,	 že	 v	 letošním	 roce	nám	může	být	 poskytnuta	finanční	 podpora	 v	 rámci	
reklamního	 partnerství	 při	 rozsvícení	 vánočního	 stromu	 v	 naší	 obci.	 Na	 nic	 jsme	 nečekali	 a	 o	 podporu	
zažádali.	
V	 rámci	projektu	„Oranžový	rok	2019“	 jsme	měli	v	plánu	Mikulášskou	nadílku	a	Zpívání	koled.	Starostka	
obce	a	členové	výboru	Číčenického	klubu,	z.s.	se	domluvili,	že	se	obě	akce	spojí	a	nově	se	uspořádá	jedna	
velká	akce	„Rozsvícení	vánočního	stromu	v	Číčenicích“	s	Mikulášskou	nadílkou.	
	 A	 proto…….	 jsme	 se	 první	 prosincovou	 neděli	 poprvé	 společně	 sešli	 u	 vánočního	 stromu	 u	 OÚ	
v	 Číčenicích.	 	 Starostka	 obce	 přivítala	 všechny	 přítomné	 občany,	 poděkovala	 Generálnímu	 partnerovi	
Skupině	ČEZ.	
	 Pak	mezi	nás	přišel	Anděl	s	Mikulášem.	Pro	děR	byla	připravena	sladká	nadílka,	kterou	si	zasloužily	
písničkou	nebo	básničkou.	A	protože	by	to	nebyla	pravá	Mikulášská	nadílka,	kdyby	chyběli	čerR,	tak	i	mezi	
nás	 přišli.	 Na	 návsi	 u	 úřadu	 se	 najednou	 objevili	 KRAMPUSÁCI.	 To	 bylo	 to	 slibované	 překvapení.	
Pro	někoho	více,	pro	někoho	méně.	
	 Pak	jsme	si	rozsvíRli	vánoční	stromek	a	kdo	chtěl	si	zazpíval	koledy.	Na	zahřá\	se	podával	teplý	čaj,	
grog,	griotka	i	punč.	K	zakousnu\	bylo	připraveno	sladké	i	slané.	Všichni	přítomní	obdrželi	malý	dárek
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Perníčkový předvánoční pozdrav z naší školky 

23 kamarádů v naší mateřské škole společně prožívá veselé hraní, zpívání a soutěžení nejen ve školce, 
ale pokud je to možně, tak i venku na hřišti, na procházkách po vesnici, v lese i školní zahradě. Zpíváme, 
tancujeme, malujeme a hrajeme si s našimi kamarády i paní učitelkami. 
18. října jsme společně navštívili i Číčenické nádraží, kde nám řídící baner ukázal pan výpravčí, vlakovou 
soupravou i řídícím vagonem nás doprovodil pan strojvedoucí. Byli jsme rádi, že v Číčenicích stojí veliké 
vlakové nádraží, na které se zase brzy podíváme a třeba i vláčkem pojedeme. 
25. října přijel do naší školky pan fotograf a udělal nám podle přání maminek a tatínků krásné vánoční 
fotografie a kalendáře. 
V úterý 5.listopadu při cestě z Prachatic nám pan řidič zastavil na Střední rybářské škole ve Vodňanech 
a se svolením pana ředitele nás student Matěj dovedl k velikým akváriím se sladkovodními rybami a my 
jsme viděli kapry, sumce, karasy, líny a další ryby i rybičky a rovněž jsme se o nich mnoho nového 
dozvěděli. 
Ve středu 6.listopadu jsme v naší školce přivítali paní Šoulovou a děti si samostatně vykrajovaly a zdobily 
kapříky z keramické hlíny. Práce s hlínou se nám moc líbila, proto jsme se dohodli, že se společně v naší 
školce nebo v ateliéru paní Šoulové ve Vodňanech na jaře zase uvidíme. 
V úterý 10. listopadu. jsme při návratu z Prachatického plaveckého bazénu zastavili autobusem u rybníka 
Dřemliny a pozorovali práci rybářů při výlovu. 
Od pondělí 25. listopadu. na školní zahradě pravidelně sypeme ptáčkům do krmítka a věšíme jim na větve 
stromů lojové koule. S  radostí pak z okna i za plotem zahrady pozorujeme sýkory, hrdličky, zvonky a 
další ptáčky.  
V prosinci se to u nás ve školce krásně rozvonělo.  Dobroty jsme vytvářely s paní kuchařkou v kroužku 
Malého kuchtíka i my děti.  Vykrajovali jsme, pekli i zdobili vánoční perníčky a nakonec jsme si je navěsili 
na adventní kalendář i na stromeček. Všechny perníkové kapříky, hvězdičky, srdíčka, zvonečky ... potom 
společně sníme na naší vánoční besídce. 
A nebudete věřit, ve školce jsme dokonce přivítali Perníkového panáčka.  
V úterý 3. prosince nám vyprávěla a na interaktivní tabuli pustila příběh Perníkového panáčka paní Bára 
Křížková. Společně s ní jsme plnily úkoly při skládání perníčků, jejich řazení do skupin, třídění a vytvořili 
jsme si i zapichovátka do květníků vykrajováním panáčků z modelíny. 
Finanční prostředky byly čerpány ze šablon EU.  
Ve čtvrtek 5. prosince za námi přišel do školky také Mikuláš, byl veliký a moc hodný. Přinesl velkou nůši 
a  koš dárků. Každý z  nás dostal nejen veliký adventní kalendář, ale také sladké pomeranče, banány a             
perníky s marmeládou a čokoládou. 
Ve čtvrtek 19. 12.nám pan sokolník přijde ukázat velké i malé dravce, předvede nám, jak s nimi pracuje a 
odpoledne v  16,00 hodin se společně s  rodiči i babičkami a dědečky rozloučíme s kalendářním rokem 
2019 na slavnostní vánoční besídce. Stromeček nám provoní perníčky, bude svítit barevnými svíčkami a 
my si společně zahrajeme pohádku O zázračném kapříkovi a zazpíváme koledy. Potom se rozloučíme, 
popřejeme si krásné Vánoce a slíbíme si, že se na sebe budeme těšit v pondělí 6. ledna 2020. 
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MŠ - dýňování
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                       Z historie obce                         

Vzpomínky kronikáře Strpí. 

Na počátku roku 1957 pověřil Místní národní výbor v Číčenicích 
pana Josefa Trobla ze Strpí – Klůsu psaním obecní kroniky 
obce Strpí. Josef Trobl tak navázal na kronikářské zápisy svého 
otce Václava Trobla. Ten pořizoval zápisy do obecní kroniky 
mezi léty 1920 – 1938. Po dobu druhé světové války byla 
kronika uložena na úřadě v Praze a další zápisy mezi roky 1939 
– 1956 nebyly pořízeny. 
Josef Trobl ke kronikářským zápisům přidal zajímavé a době 
cenné vzpomínky pamětníků, ve kterých je zachycen 
každodenní život obyvatel obce Strpí. 
Zde je přepis zápisu v obecní kronice: ,,Dne 31.ledna 1957 
pověřil mne místní národní výbor   vedením obecní kroniky. 
Jmenuji se Josef Trobl, narozen 19.9.1915, bydlím 
na  samotě ,,Klůs“ patřící k obci Strpí, povoláním   zemědělec. 
Jsem syn předešlého kronikáře. Toho úkolu jsem se ihned ujal. 
Zachytit nyní vše významné, co se v naší obci za ta léta událo, 
jest velmi obtížné. Čas kvapí, rychle se pro nové události 
na  staré zapomíná. Použil jsem pro vylíčení starších časů 
v prvé řadě zápisků a vzpomínek svého otce, pak i jiní zdejší 
občané mi svými vzpomínkami život usnadnili. Snad tyto 
zápisky z časů již minulých, třeba byly kusé a neúplné, budou 
míti nějakou cenu pro poučení a poznání života předchůdců i 
našeho, pro ty, kteří přijdou po nás. 

Život a poměry v obci na konci 19. a na počátku století 20., až 
do počátku první války světové, dle vzpomínek mého otce. 
Zemědělství. V těch dobách bylo hospodaření na polích ještě 
střídavé – úhorovité. Část pozemků byla vzdělána, část ležela 
ladem. – úhorem, na němž se pásl dobytek. Z obilí pěstovala 
se pšenice jen málo, nedařila se zde pro mělkou ornici – a 
umělých hnojiv ještě tolik nebylo. Pozemky jsou zde většinou 
málo hodnotné, část polí zvětralá rula, část zvlášť okolo rybníků 
písečná. Tenkrát se posměšně říkalo v jiných vsí, obdařených 
lepší půdou, že na Strpi pečou žitné koláče. Pravda to snad 
nebyla, ale charakterizuje to hospodářské poměry. Žito tak 
skutečně dávalo nejjistější úrodu. Jetel červený dvousečný se 
zde sel málo. Spíše jiný druh jetele, zvaný Skalák, Žluťák. 
Dával jistější úrodu na zdejších polích, ale byl jednosečný. 
Hlavně se tu pěstovalo žito, oves, brambory. 
Oralo se ještě primitivními pluhy, mělko, což bylo též příčinou 
nízkých úrod. Umělá hnojiva se začalo užívat jen zvolna – 
struska, superfosfát, vápno, později též chilský ledek, ten však 
byl velmi drahý. Říkalo se těmto umělým hnojivům 
lidově ,,prášky“. Nositelem zemědělského pokroku byly knížecí 

dvory v okolí, které začaly zavádět pokrokové metody 
hospodaření – hnojiva, stroje, kvalitní dobytek. Zdejší hospodáři 
však krok s tím držet nemohli, nebylo peněz, takže se 
na knížecí pokrok mohli jen dívat. 
Jako potahové síly se zde používalo převážně volů, koní tu byl 
jen jeden pár. Výmlat obilí se prováděl ručně cepy, proto přišly 
mlátičky točené ručně. Později si zemědělci kupovali pro pohod 
mlátiček takzvané žentoury, jednoduché to masivní lité soukolí 
s ojí. Žentoury stávaly za stodolou, zapřažený dobytek chodil 
stále dokola v kruhu a tím otáčel tímto soukolím. Převod síly 
na stroji přenášela dlouhá kroutící železná tyč (Štangle). Byl to 
již určitý pokrok a úleva pro zemědělce. Dobytek ovšem s tím 
zase trpěl. Žentoury poháněly později i řezačky píce. 
Vymlácené obilí čistilo se tím způsobem, že se prohazovalo 
proti větru dřevěnou lopatkou zvanou vějička. Později si 
zemědělci kupovali, neb i sami dělali takzvané fukárky – mlýnky 
na čistění obilí. 
Včelařství. Skoro u každého hospodářství stávalo několik úlů se 
včelami, úly to starých typů, stojanů ještě s dílem nerozběrným. 
Medu používalo se ku slazení jídel a k různému domácímu 
léčení. Podmínky pro včelaření tenkrát nebyly špatné, 
zemědělství nebylo intensivní, různé medující plevele nebyly 
hubeny, bylo více pastvy pro včely. 
  
Jídlo. Strava bývala celkem prostá a skromná. Ráno většinou 
kyselá polévka s chlebem, kaše z krupek, připravovaná i bez 
mléka. V poledne vdolky ze žitné mouky výražkové, knedlíky, 
hrách, jídla bramborová, placky. K večeři mléko a brambory, 
zelná polévka, oukrop. V neděli ráno k snídani mléko, 
v poledne kaše z prosa, buchta. 
Na podzim staré slepice apod. Co dalo hospodářství. Maso se 
kupovalo málo, jedlo se když se doma něco zabilo – prase, 
ovce. Všichni jedli společně z jedné mísy. Jídelníček 
s porovnáním dnešních časů jistě dost chudý. Pozn. pan Josef 
Trobl sepsal tyto vzpomínky na konci padesátých let. Škoda, 
že  se nedožil naší doby, kdy obchody doslova přetékají 
bohatou nabídkou potravin a my často nevíme, co si 
v rozmlsanosti koupíme.  
Pokr. v příštím čísle.                                 Jiří Louženský   

Výlov rybníka Dřemliny. 

Na počátku dvacátých let 16. století byl založen největší 
vodňanský rybník Dřemliny. Jméno dostal podle předměstí. 
Rybník byl postaven z části i na pozemcích obcí Čavyně a 
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Jubilanti: 

       Říjen:                                      Vilasová Anna                                           70 let 
                                                                               Hankovec Jaroslav                    82 let 
                                                                               Kašparová Marie                            97 let                

      Listopad:                 Färberová Viléma                             75 let                  
                                                                          Našincová Helena                              81 let                

    Prosinec:                 Bártová Ludmila                                   84 let 
                                                                        Rigó Jozsef                                                                       75 let 

Číčenice. Jejich pozemky také protékala odpadní stoka 
z  rybníka, která při výlovech zaplavovala i nejbližší pozemky. 
Jako kompenzaci dostávali majitelé pozemků náhradou ryby. 
Bylo to vždy menší slavnost, neboť hospodáři pohostili rybáře 
koláči. Tento zvyk se udržel i do moderní doby. Ještě 
v nedávných letech vyhrávala na hrázi Dřemlin  dechovka a 
probíhalo slavnostní pasování na rybáře Zápis v Pamětní knize 
obce Číčenice - asi z roku 1927 – popisuje akci takto: ,,Dne 
17.září 1528 stalo se narovnání o možných škodách vodních, 
zakládání můstků, spouštění rybníka, lovení v stokách 
odvodních v tom čase, výměně některých gruntů číčenických a 
čavyňských za městská pole a jiné více. Po dnes v den lovení 

Dřemlinského rybníka čavyňští a někteří číčeničtí občané, jichž 
pozemky vede stoka ze Dřemlin k řece, pánům k rybníku 
přinášejí po talíři koláčů a dostávají kapry a líny (obyčejně 
2  kapry a 4 líny) jako náhradu škody na jejich pozemcích 
způsobené odtokem vody z Dřemlin. V Čavyni však dosud žijí 
pamětníci pořekadla ,,džber koláčů - džber ryb". 

Všem vám přeji hezké a klidné vánoce a mnoho štěstí a zdraví 
v novém roce ! Jiří Louženský.

                            Rozloučili jsme: 

                                  Listopad:                                                                                                                       Kašparová Marie 
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Vyvedená Václavská zábava 

	 V pátek 27. září 2019 patřila obecní hospoda v Číčenicích tanečním párům, které celý večer v příjemném rytmu 
hudebníka Pavla Riga skupina RELAX tancovaly a přátelsky se bavily až do ranních hodin. Velice příjemně působící obsluha, 
Lukáš a Jitka Hečkovi s  pomocnicí, se zhostili Václavské zábavy jako ostřílení profesionálové. A za to jim patří 
veliké  poděkování. Když už jsme u poděkování, tak patří také obci Číčenice, a především Jaderné  elektrárně  Temelín 
ze Skupiny ČEZ. 
 Poděkování patří také více jak dvaceti párům, které se velice pěkně bavily. 
Tímto přejeme všem hodně zdraví  a úspěchů  v životě a opět vás  rádi  uvidíme  na dalších akcích v obecní hospodě.                                                                                                           
Michal Pečený 

Újezdec 
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Firma Byliny Mikeš s.r.o.,sídlo Číčenice,  

přijme zaměstnance do jednosměnného provozu na pozici 

Dělník - obsluha strojů. Praxe není podmínkou - zaškolíme. 

       Kontaktní osoba: Ivana Valentová       tel: 720 950 641 

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED ! 


